
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul hotărîrii Guvernului cu privire la alocarea mijloacelor financiare 

 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea proiectului 

    Ministerul Justiției în comun cu Agenția Proprietății Publice 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalităţile urmărite 

    La data de 23 octombrie 2020 în temeiul Hotărîrii Guvernului nr. 741/2020 cu privire la 

încheierea unui contract şi alocarea mijloacelor financiare, Guvernul Republicii Moldova 

reprezentat de Agenţia Proprietăţii Publice a încheiat contract de asistenţă juridică cu Biroul 

Asociat de Avocați „Buruiana & Partners”  în cauza de arbitraj investiţional internaţional 

Komaksavia Airport Invest Ltd împotriva Republicii Moldova (SCC Arbitration V 2020/074), 

pendinte la Institutul de Arbitraj de pe lîngă Camera de Comerț din Stockholm (Regatul 

Suediei).   

     La 15 aprilie 2022 în adresa Ministerului Justiţiei a parvenit demersul BAA „Buruiană & 

Parteners” de solicitare urgentă de achitare a cheltuielilor Guvernului Republicii Moldova în 

legătură cu dezbaterile orale /audierile în cauza arbitrală investiţională internaţională 

Komaksavia Airport Invest Ltd împotriva Republicii Moldova (SCC Arbitration V 2020/074), 

care va avea loc la Londra, Regatul Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord, la 3 şi 4 mai 2022.  

     Potrivit demersului BAA „Buruiană & Parteners”, Republica Moldova, în calitate de pîrît şi 

Komaksavia Airport Invest Ltd, în calitate de reclamant în cauza arbitrală Komaksavia Airport 

Invest Ltd împotriva Republicii Moldova, trebuie ambele să acopere cheltuielile şi costurile 

legate de organizarea şi desfăşurarea dezbaterilor orale/audierilor în faţa Tribunalului Arbitral 

care vor avea loc pe 3 şi 4 mai 2022. Părţile la cauza arbitrală Komaksavia Airport Invest Ltd 

împotriva Republicii Moldova trebuie să achite cheltuielile în proporţie de 1/2 fiecare. 

     Aceste cheltuieli sunt în legătură cu : 

1) arendarea spațiului pentru 2 zile pentru dezbateri orale /audieri la Centrul Internațional 

pentru Soluționarea Disputelor (International Dispute Resolution Centre (IDRC), 

Londra, Regatul Unit al Marii Btritanii şi Irlandei de Nord). Pentru Republica Moldova 

suma pentru achitare este de 3,192.00 lire sterline; 

2) achitarea serviciilor companiei European Deposition Services, Londra, Regatul Unit al 

Marii Btritanii şi Irlandei de Nord,de stenografiere a dezbaterilor orale / audierilor. Pentru 

Republica Moldova suma pentru achitare este de 2,480.00 euro; 

3) achitarea serviciilor de înregistrare audio a dezbaterilor orale / audierilor. Pentru 

Republica Moldova suma pentru achitare este de 540.00 lire sterline. 

 

     Totodată, urmează să fie acoperite costurile, tarifele, comisioanele bancare ale Biroului 

Asociat de Avocați „Buruiană & Partners” în legătură cu primirea în contul bancar a mijloacelor  

respective, conversia  acestor mijloace în euro şi lire sterline,  transferurile acestor  mijloace  la 

conturile  bancare  din  străinatate. Biroul Asociat de Avocați „Buruiană & Partners” a estimat 

aceste comisioane în mărime de  200,00 euro. 

     Astfel, se impune elaborarea în condiţiile legii a proiectului Hotărîrii Guvernului prin care se 

propune alocarea Agenției Proprietății Publice, din fondul de rezervă al Guvernului, suma 

echivalentă în lei a 3 732,00 lire sterline şi 2 480,00 euro pentru acoperirea cheltuielilor şi 

costurilor legate de organizarea şi desfăşurarea dezbaterilor orale/audierilor în faţa Tribunalului 

Arbitral care va avea loc la 3 şi 4 mai 2022 în  cauza de arbitraj investițional internațional 

Komaksavia Airport Invest LTD împotriva Republicii Moldova. 

     Prin urmare, dat fiind că în bugetul de stat pe anul 2022 nu au fost prevăzute mijloace 

financiare în scopul achitării serviciilor de acest gen, se propune alocarea mijloacelor financiare 

din fondul de rezervă al Guvernului conform pct. 5 din Regulamentul privind gestionarea 

fondurilor de urgență ale Guvernului, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 862/2015. 

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea 

legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 



      Proiectul menționat nu transpune legislația Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

      Principalele prevederi a proiectului se rezumă la alocarea mijloacelor financiare, în scopul 

achitării cheltuielilor Guvernului Republicii Moldova în legătură cu dezbaterile orale /audierile 

în cauza arbitrală investiţională internaţională Komaksavia Airport Invest Ltd împotriva 

Republicii Moldova (SCC Arbitration V 2020/074), care va avea loc la Londra, Regatul Unit al 

Marii Britanii şi Irlandei de Nord, la 3 şi 4 mai 2022.   

5. Fundamentarea economico-financiară 

       Sursele financiare vor fi alocate din fondul de rezervă al Guvernului.   

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

       Proiectul se încorporează perfect în sistemul actelor normative și nu va necesita modificarea 

altor acte normative. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

       Proiectul  va fi supus procedurii de avizare în conformitate cu art. 32 din Legea nr. 100/ 

2017 cu privire la actele normative. 

8. Constatările expertizei anticorupție 

     Proiectul urmează a fi supus expertizei anticorupție de către Centrul Național Anticorupție 

în conformitate cu art. 35 din Legea nr. 100/ 2017 cu privire la actele normative. 
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